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Prot.XI/2022/646 lg 

Genova, 5 ottobre 2022 

Al Signor Presidente 
dell’Assemblea Legislativa  
della Liguria 
SEDE 

 

INTERROGAZIONE A RISPOSTA IMMEDIATA  

 

 

Oggetto: Futuro dell’ospedale S. Maria di Misericordia di Albenga 
 
I sottoscritti Consiglieri Regionali 
 
Considerato che 

 l’ospedale S. Maria di Misericordia di Albenga vive dal 2019 un grave condizione di 
incertezza, passato in poco più di tre anni dall’affidamento all’Istituto Galeazzi alla revoca 
della gara (con istituzione di un Punto di primo intervento h12) e infine destinato ad 
ospedale di comunità (senza pronto soccorso); 

 

 l’incertezza sul futuro dell’ospedale in oggetto e la mancanza di progettazione hanno  
causato in questi anni un calo dei servizi offerti ai cittadini obbligandoli così a 
sovraccaricare le altre strutture ospedaliere, in primis l’ Ospedale Santa Corona soprattutto 
per quanto riguarda il tema delle urgenze/emergenze; 

 

Preso atto che il Presidente e Assessore alla sanità Giovanni Toti sta valutando una partnership  
pubblico-privato per il rilancio dell’ospedale S. Maria di Misericordia, come appreso dalle sue  
dichiarazioni al programma televisivo “Presa Diretta”; 
 

Evidenziato che tale ipotesi non è mai stata condivisa né con la competente commissione né con 
questo consiglio né tanto meno con le amministrazioni locali, rinunciando ancora una volta, 
purtroppo, ad un confronto serio e costruttivo sul futuro del complesso ospedaliero, che vada 
incontro alle reali esigenze di quel territorio; 

 
Evidenziato che il presidente Toti durante la medesima trasmissione dichiara che se il sito 
dimostrerà ulteriori capacità produttive rispetto all’istituzione dell’Ospedale e della Casa di 
comunità si potrà valutare l’intervento di un soggetto privato; 

 
INTERROGANO IL PRESIDENTE E L’ASSESSORE COMPETENTE 



per sapere: 
 
quale sarà il futuro dell’ospedale S. Maria di Misericordia di Albenga  
 

 
 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


